
КНИГА ХІУ.

СЪДЪРЖАНІЕ. Телѣмахъ, убѣденъ отъ различни сѣнища че баща му Одиссей не е вече на земята, извършва намѣреніето което бѣше сторилъ отъ много време за да иде въ аидъ да го търси. Презъ нощъ той се измѣква отъ стана и отива къмъ прочутата пещера Ахеронгія. Той влѣзва смѣло въ нея, и слѣдъ малко стигва на брѣга на Стикса, дѣто Харонъ го пріемва въ ладіята си. Той се представя предъ Плутона, който му позволява да търси баща си въ Аидъ. Найнапредъ той преминува Тартара, дѣто вижда страданіята що търпѣхтъ непризнателнытъ, клѣтвопрестѣпницытъ, нечестивытъ, лицемѣрытъ, и найвече лошытъ владѣтели. Послѣ влѣзва въ Елисейскытъ полета дѣто гледа съ безмѣрна радостъ блаженството на праведнытъ чловѣци, и наймного на добрытъ царѣ, които, презъ живота си, мѣдро управляли чловѣцытъ. Той былъ познатъ отъ Арцезія, предѣда си, който го увѣрява че Одиссей е живъ, и че той ще земе на скоро властьюта въ Итака, дѣто сынъ му ще царува слѣдъ него. Арцезій дава на Телѣмаха наймѣдритѣ наставленія врѣху искуството на царуваніето. Той му заблѣзва колко въздаяніето на добрытъ царѣ, които сѣ са отличили повече съ правосѣдіето и съ добродѣтелията си, надминуватъ славата на тѣзы що сѣ са отличили съ своята храбрость. Слѣдъ този разговоръ, Телѣмахъ излѣзва отъ мрачното царство на Плутона, и се връща бърже въ стана на сѣзюницытъ.

Между туй Адрасть, на когото войскытъ бѣхж доста ослабнжли въ битвата, бѣше се оттеглилъ задъ гората Авлонска, за да чака разны помощи, и да се старае да нападне еще веднажъ внезапно непріятелитѣ си; подобенъ на единъ огладнѣлъ левъ, който, испжденъ отъ овчарницата, връща се въ мрачнытъ лѣсове, и влѣзва въ пещерата си, дѣто си остри жбытъ и негытъ, като чака сгодно време за да удуши сичкытъ стада.

Телѣмахъ, като се постара да введе една строга дисциплина въ сичкыя станъ, намисли вече да испълни едно свое намѣреніе което бѣ сторилъ, и което крыяше отъ сичкытъ предводители на войската. Отъ много време вече той бѣ смущаванъ сѣка нощъ отъ сѣнища които му представяха баща му Одиссея. Този милъ образъ са